

深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神

今日长子
2020年11月27日

县召开“以气代煤”工作警示推进会

本报讯 11月24日,我在政府二楼会议室召开了“以气代煤”工作警示推进会,副县长胡红星出席。发改、财政、爱众燃气及有关乡镇负责人参加了会议。

会议听取了各有关乡镇“以气代煤”工作推进中存在问题的情况汇报,听取了发改、爱众燃气工作进一步工作打算的汇报,听取了财政局关于清退资金拨付情况汇报。

胡红星要求,各乡镇和有关单位要提高政治站位,拿出超常规举措和过硬办法,把“以气代煤”工作抓实抓好;各乡镇要发挥主体责任,认真不足,坚持问题导向、目标导向、结果导向,狠抓落实,对推进中存在的问题对账销号、清仓见底,坚持精准对接,主动对接,遇到困难和问题及早主动协调解决,努力形成攻坚合力,确保我县“以气代煤”工作圆满收官。

晓丹

政协调研环境污染防治工作

本报讯 11月24日,县政协副主席高之军带领组、宗教界政协委员,深入新建热源厂、福源淀粉化工矿洗煤厂和博源糠醛厂就我县环境污染防治工作进行专题调研,县生态环境分局、农业农村局、畜牧中心以及相关企业负责人参加。

调研中,高之军一行先后来到新建热源厂、福源淀粉化工矿洗煤厂和博源糠醛厂,通过听取汇报、实地查看,详细了解了环境污染治理设施运行、废水排放整治以及其他环保措施的落实情况。

随后,在县政协三楼会议室召开座谈会,听相关部门和企业负责人环境污染防治工作情况汇报。

高之军对我县环境污染防治工作取得的成绩给予肯定,他强调,各级各部门要紧紧围绕生态文明和绿色发展的要求,统筹处理经济社会发展与环境保护的关系,全面落实环境污染防治各项工。要始终坚持“共治共建共享”的原则,各部门各司其职,密切配合,形成上下一心、部门联动、齐抓共管的局面;要加大对重点区域、重点项目的监管治理,对发现问题要及时解决、督促整改,确保每个环节都抓细抓实抓好;要建立健全大气污染防治长效机制,制定精细化的管理措施,按照“以点带面、带动、整体推进”的思路,形成全方位、多层次监测监管;要加强环境污染防治宣传,增强群众意识,全民动员,全员参与,坚决打赢环境污染防治攻坚战。

安欣 姚佳慧

县召开调解组织推进司法确认工作会议

本报讯 11月24日,我在县综治中心二楼召开了调解组织中推进司法确认工作会议。各乡(镇)综治中心相关负责人、县法院专职调解员参加。

会议对调解组织中司法确认工作进行安排,县法院陈霞就司法确认工作进行专题培训。司法确认制度是有效促进矛盾纠纷诉前分流、降低社会成本的程序安排,是多元化解纠纷解决机制的组成部分。

会议强调,司法确认工作要与长子调解模式有效衔接,积极构建“一纵多横”的公共法律服务体系,一站式多元调解机制,为群众提供良好服务;要简化程序,既方便当事人又方便工作人员,积极与当事人进行沟通,多做当事人的思想工作,确保司法确认工作正常开展;调解员要提高认识,提高服务水平,使司法确认制度真正发挥作用。

孔令盼 范娜

他今年73岁,但干起活来丝毫不减当年;他入党已有32年如一日,认真履行党员义务;村里大小事要他时,毫无怨言走在前头、干在前头,积极发挥着党员的先锋模范作用。他就是山西省长子县色头镇老党员王玉堂。

“让我去抢施工!我能胜任”

长子莲花落:散落民间的遗珍

2020年1月份,长子县被中国曲艺家协会授予“中国曲艺之乡”称号。作为远近闻名的曲艺大县,长子县曲艺文化历史悠久、源远流长,群众基础十分深厚,有长子鼓书、长子莲花落、长子鼓儿词等多种风格独特的曲种。长子莲花落是以长子当地方言说唱的一种曲种,从它诞生到如今,在流传中不断发生变化,如同一颗散落在民间的珍宝,展示着独特的魅力。

A.历史悠久韵味长

作为一种古老的曲艺形式,长子莲花落是怎样流传至今的?表演形式、保护情况如何?带着这些问题,记者一行驱车来到长子县,进行实地探访。

“长子莲花落,也称莲花乐或落子,是一种古老的曲艺形式,主要以当地方言进行说唱。”在长子县文化馆,馆长王琴向我们介绍了长子莲花落的情况。关于这种古老曲艺的起源,有一种说法是,莲花落最初起源于佛教,最早出现于南宋时期,那时的名称叫“落花”,是用来宣扬佛教的一种佛歌或者佛乐,后来发展成佛教劝导人们向善和募捐的一种形式。僧人唱诵佛歌时有“一朵两朵莲花落”和“莲花开时众生乐”之词,那时起“莲花乐”和“莲花落”名称通用。清代时,莲花落成为河南逃难难民为维持生计,行乞而唱的一种民间曲艺,曾流行于晋中、晋南等地区,后传入长子县晋义、西堡头一带。

一种曲艺形式流传到哪里,都会受到当地民间小调、民歌、地方方言等影响,从而形成富有地域特色的风格。莲花落传入长子县后,当地百姓逐渐被这种曲艺形式所吸引,后来有人拜师学艺,使用当地方言来演唱莲花落,被称为“长子莲花落”。由于其演唱艺人大都居住在现石哲镇的两都村,并且是以两都村为主要区域向周边扩散、流行,故又被称作“两都莲花落”。长子莲花落的说唱内容大多为劝世文,以扬善惩恶,吉祥纳福

为主。用长子方言说唱,委婉动人,通俗易懂,同时又生动风趣,具有寓教于乐,淳化民风之功能。

B.一口道尽千古事

随着时光流逝,社会多元文化发展步伐加快,很多传统曲艺文化在慢慢凋零,长子莲花落也不例外。记者在采访中了解到,现在基本只有石哲镇两都村的人会表演长子莲花落,而村里会表演的艺人已经为数不多,大多是上了年纪的老人。

车驶出长子县城,我们向着两都村出发,去拜访元长宝、李喜苹夫妇,两位老人都会表演长子莲花落,是这个市级非物质文化遗产保护项目的传承人。两都村是石哲镇下辖的一个行政村,位于长子、高平、沁水三个县交汇地带。来到村口时,一位村民刚从地里回来,我们上前一打听,正是李喜苹本人。在宽敞整洁的院子里,她向我们讲述了夫妇二人和长子莲花落的故事。

李喜苹老人今年69岁,精神矍铄,身体硬朗。小时候,李喜苹经常听父辈演唱莲花落,耳濡目染,就慢慢喜欢上了这种表演形式。十几岁时,她开始跟着父亲等人学习演唱长子莲花落。她说,长子莲花落表演形式、唱腔音律都很有特点,边唱边舞,很有感染力。演唱的形式有单人演唱和多人演唱,一边唱一边舞“霸王鞭”,以营造热烈气氛。多人演唱时最为热闹,其中一人双手打着竹板,为整个演出的总指挥,一人或多打竹板“霸王鞭”,大家围在一起尽情地歌唱,非常红火。长子莲花落的代表性曲目有《十一条手巾》《十把扇》《十个字》《十杯酒》等,内容以历史故事为主,劝导人们常怀善心、多行善事,积累福报。

李喜苹老人向我们讲述的同时,从屋子里拿出了表演所用的道具——竹板和“霸王鞭”。记者看到,这根“霸王鞭”是用竹竿制造,两头系有铜铃、铜钱。她现场表演了一段长子莲花落,演唱的同时,李喜苹一手打竹

板,一手舞动“霸王鞭”。竹板声清脆悦耳,随着她左右舞动,“霸王鞭”上的铜铃和铜钱发出声响,声调优美动听。李喜苹说,她听老一辈的人讲,很早艺人表演时,还要头戴红花,身穿宽大鲜艳的裤子,多人一起演唱,让人留连忘返。随着发展,现如今长子莲花落时道具、着装虽已有所不同,但是仍然老百姓喜爱。

C.继承中传承梦想

李喜苹的老伴元长宝以前是村里的“赤脚医生”。1989年正月,他给长子莲花落老人冯中山家人治疗,经过精心治疗后转危为安,为了表示感谢,冯中山老人将自己珍藏的“长子莲花落艺人冯中山家人”字幅送给了元长宝。后来,经过县文化馆多次上门,四处收集,深入发掘整理、抢救,长子莲花落的历史、艺术资料等内容才得以保存下来,并建立了音像和照片档案。

李喜苹老人说,长子莲花落主要是在正月“过大年”时进行表演,一代一代传下来,演唱内容越传越广,所唱曲调也只有少数人能够掌握,表演者年龄越来越大,面临着失传的境地。她最近参加了县里组织的知识培训,希望能够把老一辈传下来的文化传承下去。记者在采访中了解到,为了让长子莲花落等本土艺术得到有效保护、传承和弘扬,长子县近年来投入专项资金扶持,每年由政府对民间艺人进行相应补助,并制定了一系列人才培养和扶持政策。大多数民间艺术知识方面存在“先天不足”,长子县多次邀请省、市专家对长子莲花落等曲种的民间艺人开展培训,组织成立了民间演出队,开办日背性的“长子莲花落传习所”,通过举办曲艺大赛、展演巡演、公益培训等多项举措,逐步培养并充实长子莲花落演出队伍,大力发掘和继承传统节目,让植根于民间的文化遗产传承下去,继续闪耀光芒。

来源:《上党晚报》

我县组织收听收看2020年今冬明春火灾防控工作部署暨消防安全专项整治三年行动推进电视电话会议

本报讯 11月24日,我在应急局三楼会议室组织收听收看2020年今冬明春火灾防控工作部署暨消防安全专项整治三年行动推进电视电话会议。县发改局、应急局、司法局、能源局、消防队等相关单位负责人参加收听收看。

会议要求,要提高政治站位,保持清醒认识,切实做好今冬春火灾防控工作的紧迫感和责任感,强化底线思维,增强红线意识,时刻绷紧消防安全这根弦,做深做实各项防范工作;要突出重点任务,结合

消防安全专项整治三年行动,找准防控重点,聚焦重点场所、重要时段,做好消防安全基础工作;要强化科技支撑、宣传教育、应急准备等相关工作,及早谋划部署,精准排查整治,压实主体责任,抓住重点任务,解决突出问题;要强化保障措施,不断压实冬季火灾防控的责任链条,牢固树立大局意识,既要各司其职,又要相互支持,推动各项措施落地见效,确保全省消防安全形势持续稳定好转。

宋云 孙宇恒 文静

鹿谷小学举办啦啦操比赛

11月25日,鹿谷小学举办啦啦操比赛,展现了学生阳光可爱、健康向上的精神面貌。

比赛为期三天,全体学生参加,经过激烈的角逐,选出了一等奖、二等奖、三等奖。

来自六年级三班的郭一涵兴高采烈地说:“自从参加了学校的啦啦操社团,学到了很多,其中最重要的是让我学到了丰富的舞台经验,在舞台上的表演更加大方,更加自信。”

鹿谷小学历来重视体育教学,每年都要举办丰富多彩的体育活动,进一步增强学生体质,培养学生团结拼搏的精神。

边琴 范娜



长子县机关事业单位领证独生子女父母退休时一次性奖励对象县级公示

现对赵庆梅、李玲娥、李建堂、温建国、李玲芳、马素英、王玉玲、陈翠红、张旭堂、张栓莲、郭益平、陈华、霍树平的生育情况进行公示,请予以监督举报。

举报电话:0355-8322339

公示时间:2020年11月26日至12月3日

长子县卫生健康和体育局

2020年11月26日

长子县变型拖拉机注销登记公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例、《机动车强制报废标准规定》(商务部、国家发改委、公安部、环境保护部令2012年第12号)、《山西省农机局、山西省公安厅〈关于继续深入开展变型拖拉机专项整治工作的通知〉》(晋农机办〔2018〕2号)、《长治市农机局、长治市公安局〈关于继续深入开展变型拖拉机专项整治工作的通知〉》(长农机字〔2018〕3号)等有关规定,经审核,现决定对以下农机予以强制报废,予以注销登记。对于自公告之日起60日内仍未办理注销登记的,将予以注销。

附件:长子县变型拖拉机登记满10年,超过三年未参加年度安全技术检验明细表(18台)

长子县农业机械中心

2020年11月26日

长子县变型拖拉机登记满10年,超过三年未参加年度安全技术检验明细表

车辆牌照	车辆型号	车主姓名	地址
晋0401653	时风 SF153-2	梁文书	嵐水乡上辛村
晋0401650	WZ153T	许静峰	丹朱镇同富村
晋0401664	WZ150T	杨伟	丹朱镇西街村
晋0401656	WZ153T	李文广	大堡头南郭村
晋0401649	WZ153T	侯旭彬	大堡头固阳村
晋0401638	SF153-2	江素青	大堡头南李村
晋0401659	WZ153T	李贺先	大堡头南李村
晋0400957	WZ150T	冯海山	大堡头南寨村
晋0401669	WZ153T	景先兵	大堡头南寨村
晋0401660	WZ153T	李旭岩	大堡头前西村
晋0401662	双力 SL123	李贵青	大堡头贾村
晋0401626	SF153-2	秦志刚	大堡头贾村
晋0401647	SF153-1	焦先明	石哲镇上三村
晋0400956	奔马 BM153T	贾红孩	石哲镇沿庄村
晋0401627	SF153-2	陈景云	石哲镇西河村
晋0401654	SL-123	原少斌	南漳镇西阳村
晋0400959	SF153-2	王小兵	慈林镇南张村
晋0401657	SL153-2	陈玉书	慈林镇南张村

王玉堂:一位农村老党员的责任担当

王志军

工地半步,直到老伴治愈回家,他才抽空回家看看,边埋怨他不回家,他却说:“村里几百户人家都等水哩,在这个节骨眼上我哪能放下工作就去陪护他一番话,说的老伴心服口服的,老伴也渐渐理解和他了。”

敢干负责,勇于担当